
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 
18. 12. 2023 - 24. 12. 2023 

motto týdne: 
            „Kdo doufají v Boha, jak orli dostávají křídla.“ 

  
      PONDĚLÍ 18. 12. sv. Malachiáše, proroka 
      Jer 23,5-8; Žl 72,1-2.12-13.18-19 Komentář: Mt 1,18-24 

Tím, že Josef vzal svou ženu v požehnaném stavu k sobě, riskoval z lásky k ní svou 
pověst a byl připraven vzdorovat řečem okolí. Náš Pán vstupuje do života i dnes 
mnohdy „neregulérně“. Kéž tím nejsem pohoršen. 
 

      ÚTERÝ 19. 12. sv. Anastáze, papeže                                                                                             
      Lk 1,5-25; Žl 71,3-4a.5-6ab.16-1 Komentář: Sd 13,2-7.24-25a 

Příchodem dítěte ukazuje Hospodin svou sílu a moc. Můžeme rozjímat, proč počet 
dětí ve „vyspělých společnostech“ klesá. Bůh se projevuje i dnes nejraději tam,  
kde jde lidské „já“ stranou. 
 

      STŘEDA 20. 12. blah. Michaela Piaszczyńskeho, kněze a mučedníka  
Iz 7,10-14; Žl 24,1-2.3-4ab.5-6 Komentář: Lk 1,26-38 
Zastínění mocí Nejvyššího. Pokaždé, když On nás zastíní, pokaždé, když naše 
představy a plány jdou stranou, mohou se dít velké věci… 
 

      ČTVRTEK 21. 12. sv. Micheáše, proroka                                                  
Pís 2,8-14 nebo Sof 3,14-18a; Žl 33,2-3.11-12.20-21 Komentář: Lk 1,39-45 
Setkání a jásot nad dětmi, dosud nenarozenými. Radostné vítání klíčícího života.  
Máme právo slavit advent tam, kde je těhotenství bráno jako přítěž? 
 

PÁTEK 22. 12. sv. Františky Xavery Cabrini, misionářky                                                                                                                                             
1 Sam 1,24-28; Žl 1 Sam 2,1.4-5.6-7.8abcd Komentář: Lk 1,46-56                                                                
Mariina služba u Alžběty předznamenává přípravu Jana Křtitele na příchod Ježíše 
mezi lid. Zatímco mocní jsou sesazeni z trůnů, na které se usadili, když předtím 
vystrnadili Boha, který jim překážel. Skutečná „preevangelizace“. 
 

SOBOTA 23. 12. sv. Jana Kentskeho, kněze, profesora, poutníka  
Mal 3,1-4.23-24; Žl 25,4-5ab.8-9.10+14 Komentář: Lk 1,57-66                                                            
Zachariáš opět získal řeč, jakmile dal jméno svému dítěti. Když nevěříme v Boží  
zaslíbení, můžeme mluvit v církvi sebevíc, ale druzí nám nerozumí. 
 

4. neděle adventní - Cyklus B  - 24. 12. 2023 
Letošní 4. neděle adventní vychází na Štědrý den. Můžeme tak dnešní neděli 
spojit s rozjímáním nad významem Štědrého večera a zkusit do tohoto zvláštního 
dne vnést něco nového. Připojme modlitby za ty, pro které jsou Vánoce dobou 
nesnadnou nebo tíživou. 



 

1. ČTENÍ                                                                                                
Po roce 1000 př. Kr. král David získal území celého Izraele. V 6. kapitole Druhé 
knihy Samuelovy se vypráví o přenesení archy úmluvy, která byla znamením Boží 
přítomnosti, do Jeruzaléma. Další kapitola mluví o jeruzalémském chrámu, který 
nazývá dům Boží. Slovo „dům“ v Bibli označuje nejen budovu, ale také rod či 
rodinu. 
2 Sam 7,1-5.8b-12.14a.16    
Když se usadil král David ve svém paláci a Hospodin mu popřál pokoj od 
všech okolních nepřátel, pravil král proroku Nátanovi: „Podívej se, já byd-
lím v domě z cedrů, zatímco Boží archa přebývá uprostřed stanových plá-
ten.“ Nátan odpověděl králi: „Jdi a splň všechny záměry, které máš v srdci, 
vždyť Hospodin je s tebou!“ Ale v oné noci ozvalo se Hospodinovo slovo k 
Nátanovi: „Jdi a řekni mému služebníku Davidovi: Tak praví Hospodin:  
Ty mi chceš vystavět dům, kde bych bydlel? Já jsem tě vzal z pastviny od 
ovcí, abys byl vládcem nad mým izraelským lidem, a byl jsem s tebou ve všem, 
cos podnikal, vyhubil jsem před tebou všechny tvé nepřátele. Zjednám ti 
veliké jméno, jaké mají ti největší na zemi. Určím svému izraelskému lidu 
místo, zasadím ho tam a bude tam bydlet. Nebude se už děsit a lidé oddaní 
zločinu se neodváží ho sužovat jako dříve, v dobách, kdy jsem ustanovil nad 
svým izraelským lidem soudce. Popřeji mu pokoj ode všech jeho nepřátel. 
Hospodin ti oznamuje, že vystaví dům tobě. Až se naplní tvé dny a uložíš se 
ke svým otcům, vzbudím po tobě potomstvo, které vzejde z tvých útrob, a 
upevním jeho království. Já mu budu otcem a on mi bude synem. Tvůj dům 
a tvé království potrvá přede mnou navěky, tvůj trůn bude pevný navždy.“ 
 
ŽALM 89                                                                                                  
Zaslíbení Davidovu potomkovi z prvního čtení má dosah až k nám.  
Na Ježíšovi se splnil Boží příslib a díky němu se i nám dostalo záchrany. 
 

Odpověď: Navěky chci zpívat o Ho-spodinových milostech. 
Navěky chci zpívat o Hospodinových milostech, – po všechna pokolení hlásat 
svými ústy tvou věrnost. – Řekl jsi totiž: „Navěky je založena milost.“ – Na 
nebi jsi upevnil svou věrnost.   „Smlouvu jsem sjednal se svým 
vyvoleným, – přísahal jsem Davidovi, svému služebníku: – Navěky zajistím 
tvůj rod – a tvůj trůn zbuduji na všechna pokolení. 
On mě bude vzývat: Ty jsi můj otec, – můj Bůh a skála mé spásy. – Navěky 
mu zachovám svou milost, – má smlouva s ním platit nepřestane.“ 
 

2. ČTENÍ                                                                                                           
Úplný závěr listu Římanům shrnuje poselství celé knihy. Pavel v řadě kapitol 
tohoto listu hájil, že spásu získáme nikoli za plnění předpisů Zákona, ale skrze 
uvěření v Krista a přijetí Pána Ježíše do svého života. 



 

Řím 16,25-27 
Bratři! Bůh vás může utvrdit, abyste žili podle evangelia, jak jsem vám ho 
hlásal, a podle kázání o Ježíši Kristu. Bylo vám zjeveno toto tajemství, které 
bylo skryté od věčných časů, ale nyní je zřejmé předpověďmi Písma na 
příkaz věčného Boha a oznámeno všem národům, aby ho vírou poslušně 
přijaly. A proto Bohu, který jediný je moudrý, buď skrze Ježíše Krista sláva 
na věčné věky. Amen. 
 
EVANGELIUM             
Jediné Lukášovo evangelium popisuje tajemný začátek Ježíšova života. Právě v 
této chvíli Bůh naplňuje mnohá dávná zaslíbení. Maria odpovídá po vzoru 
starozákonních světců souhlasem, i když sama neví, co bude následovat. 
 

Lk 1,26-38                                                    
Anděl Gabriel byl poslán od Boha do galilejského města, které se jmenuje 
Nazaret, k panně zasnoubené s mužem jménem Josef z Davidova rodu a ta 
panna se jmenovala Maria. Anděl k ní vešel a řekl: „Buď zdráva, milostiplná! 
Pán s tebou!“ Když to slyšela, ulekla se a uvažovala, co má ten pozdrav zna-
menat. Anděl jí řekl: „Neboj se, Maria, neboť jsi nalezla milost u Boha. 
Počneš a porodíš syna a dáš mu jméno Ježíš. Bude veliký a bude nazván 
Synem Nejvyššího. Pán Bůh mu dá trůn jeho předka Davida, bude kralovat 
nad Jakubovým rodem navěky a jeho království nebude mít konce.“ 
Maria řekla andělovi: „Jak se to stane? Vždyť muže nepoznávám.“ 
Anděl jí odpověděl: „Duch svatý sestoupí na tebe a moc Nejvyššího tě zastíní. 
Proto také dítě bude nazváno svaté, Syn Boží. I tvoje příbuzná Alžběta 
počala ve svém stáří syna a je už v šestém měsíci, ačkoli byla považována za 
neplodnou. Vždyť u Boha není nic nemožného.“ Maria řekla: „Jsem slu-
žebnice Páně; ať se mi stane podle tvého slova.“ A anděl od ní odešel. 
 
K ZAMYŠLENÍ             
Jestliže na dnešní neděli připadá zároveň Štědrý večer, zkusme se zastavit nad 
tímto zvláštním časem. V Izraeli začínal den již setměním. Proto si církev 
uchovává zvyk slavit již předvečer svátku (mluvíme o bdění neboli vigilii). Tento 
večer má řadu křesťanských symbolů: večeře jako slavnost rodiny, která se schází 
k oslavě příchodu mesiáše. Stromek jako symbol stromu života, dárky 
připomínající největší dar, kterým je narození mesiáše. Postavený betlém jako 
ztvárněný příběh celé události. Kristus přinesl pokoj, proto si o Vánocích přejeme 
navzájem pokoj. V mnoha rodinách si navzájem žehnají, protože Ježíš přinesl 
Boží milost všem lidem. Tato neděle může být výzvou k prožití Štědrého dne 
novým způsobem, naplněná pokojem, modlitbou, společenstvím rodiny. 


